

forradalmi terrorista párt egyik vezetőjével ennek lakásán tartóztatták le. Mindketten bevallák eddigi tetteiket s megneveztek sz. pétervári bűntársaikat is. Bevallák, hogy jelen voltak az összes értekezleteken hol a császár meggyilkolásáról volt szó, sőt a gyilkolás tervét elő is mozdították. Klotkewics a terrorista közt „kot” (a macska) néven volt ismeretes s résztvett a lipcei nihilista-kongresszuson, utóbb az 1879-ben tartott charkowi nagy tanácsban hol a csári vonat felrobbantása határozatát el. Vallomásuk szerint a cárgyilkosok még Mennyi néptanító, Oszopov tanuló, továbbá Goldberger, Seliaba, Kosumikow és Trigonia polgárok lakásán hoztak határozatokat. És II. Sándor mégis bizott a — harmadik osztályban.

Az új cár trónörökös korában tudvalevőleg szabadlevél hajlamokat mutatott s az udvari kamarillával hadi lábon állt.

Két év előtt a carevics névtelen levelet kapott, melyben értesítésre adatik, hogy szabadlevélje miatt elveszté a konzervatív nemesség pártfogását s hogy az arisztokraták ellenzéke nem fogja beérni forradalmi hangú fenyegetésekkel. A carevics pillanatig se kételkedett, hogy a névtelen levél kitől származik s másnap estélyt adott, melyre meghívott többeket, köztük Wisamszky herceget is. Valahogy szóba hozta névtelen levelet s megjegyezte, hogy az arisztokraták ellenzékevel csöppet se törődik. Wisamszky herceg nem volt óvatos s e szavakra ragadtatta magát: „Ne feledje fenség, hogy volt idő, mikor a nemesség is a torlaszokra lépett.” A carevics nyugodtan felállt, elrugta magától a zsámolyt s így szólt: „Akkor így fogok bánni az arisztokratikus torlaszhősökkel!”

Erősen tartja magát a hír, hogy az orosz rendőrség és bírák az elfogott nihilistákat, kik a merényletben bűnrészességgel vádoltnak, borzasztó kínzásokkal kényszerítik bűnvallomásra. A hatalom zsarnoki dühében visszaesik a középkori vadság eszközeihez.

Igy lehetséges — írják nihilista-levelezők — hogy az összeesküvőknek nyomára jut az orosz kormány s őket hatalmába ejti. A foglyokat villanyossággal gyöttrik s a szerencsétlenek borzasztó kínjaik közepett nem csak akarattal erjé, de gyakran józan eszüket is veszítik, megtebolyodnak.

A kínzás állítólag nem mai keletű eszköze az orosz juszticiának. Már az utolsó nihilista-perben használták ezt bizonyos Goldenberg nevű foglyon, ki erőteljes ember volt, de a kivallatás rövid idő alatt megölte börtönében s a kényszerállatás után számos elfogatás bizonyítja a barbár eszköz pokoli célszerűségét.

Kevés embernek van fogalma, hogy a villanyfolyamat erőszakos alkalmazása mily borzasztó kínokat idéz elő. Ha a villanyvezeték egyik ágát az áldozat karjához erősítik s a folyamat megindítják, a szerencsétlen örületesen szenved, izmai

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

IRÉN.

Életkép.
(Vége.)

— Irén! tudom, hogy gyászol, olyan mint bánatos hattyu a fájdalom zajgó tengerén! De ki is irhatja le azon érzelmeket, melyeket az érez, kinek kedves halottja van. Igen, édes atya volt ő, ki érdekeit az önéért feláldozta s őnt úgy tekintette, mint erényeinek egyedüli méltó jutalmát! On ezen atyát veszté el, de legyen vigasztalva, Isten szólítja őt magához, az az Isten, kitől mindentünk van, ki mindent lát a mi javunkra szolgál és kinek bölcsessége nem ad okot a kétségbeesésre és bánkódásra; mert az egyedül az önközta szerencsétlenségét szokta követni! Ha az inség látogatná meg a csókot hozó gondos atya helyett szerény hajlékát s az éhség kacagná rá a tüzetlen tűzhelyről, a kenyérléklüli kenyeres fiókból, akkor tudná majd meg, hogy mily kincset zárt magába az a fekete koporsó, melybe szegény jó atyját leszögezték! Akkor tolnának majd igazán könyök szeméibe, a vigasztalan életnek keserű könyei! Menjön ki gyakran a zöld pázsitos temetőbe, hol drága porai pihennek, vessen egy pillantást azon csendes halomra, melyre a szeretet keze a „Requiescat in pace!” kegyeletes szavakat írta fel. Könnyei növelni fogják sírjának virágait, látogatása a ke-

gyeletes megemlékezés hamvadozó tűzét láplálandja!

— Oh higgye el, én vagyok tán a legboldogtalanabb e világon, mert e fájdalom mellett még szerettem is, s szerelmem tárgya, a nyomorult, hütlentül megcsalt. Én elragadtatva érzelmeimről, még a sir felett is tündérvárt épiteni elég merész valék, — szívem csak érte dobogott, nem hallgatva a józan ész tanácsára. De mit tehet arról valaki, hogy oly forrón, szenvedélyesen szeret?!

Ajkáról szakadozott sóhaj röpmentel, majd zokogásba tört ki — könyeinek harmatával áztató ott kebelén az a fehér rózsát, az ártatlan szerelem e szende virágát, melynek hervadó szirmjai a mulandóságról regélnek! . . . A sirdomb idővel lesüllyed — a sirdomb újra betelik: hosszabb vagy rövidebb szenvedés, ez sorsa mindenikünknek. Ilyen mulandó az élet! Örök drámájának örökké változó képei: a vonzó és visszataszító kéz, a szerelem s az akadály, a boldogság s a válás, születés és — halál!

Vigasztalólag szóltam hozzá:

— Ne epesze magát Irén, annyira egy hütlent férfi miatt, nem érdemi azt meg ő. Vesse meg a nyomorultat, ki oly aljasan visszaélt szerelmevel! . . .

„Hogyha van bűn — megbocsáthatlan, Csak ez egy az: nem szeretni hűn!”

— Oh! nem ismeri ön e szívet, mely soha többé mást nem szerethet, mely mással boldog nem lehet! . . . összeesett

Fővárosi hírek.

(Több a naivságnál.) a fővárosi gazdasági és pénzügyi bizottság tegnapi ülésén valami Fuchs Gusztáv nevű ur ember mikor az Izsó-szoborra megajánlandó összeg felett folyt a tanácskozás, felállt és azt kérdezte, hogy ki volt Izsó, és mit tett, a miért neki szobrot akarnak emelni? Erre a kérdésre azután nem is feleltek neki, mert a ki ennyit sem tud, az ezután se tudja meg. És ilyen emberek is vannak a bizottságban!

(Negyvenöt ezer husvétitől) A fővárosi ezekrázások a közelgő husvétit ünnepek köztöbén a múlt héten át egy helybeli ezukor különlegességi gyárban egyszerre 45000 darab ezukorból készült husvétit tojást rendeltek meg. A tojások értéke 80 kr. és 5 frt közt váltakozik, tehát mint egy 80,000 frt értékét képviselnek.

(Megvesztegetés.) A hivatalos lap jelenti: Egy tél a pénzügyminiszteriumnál tárgyalás alatt levő ügyét szorgalmazván, Hamvady Pál pénzügyi főtanácsos ur hivatalos helyiségében 75 forintnyi összeget hagyott. A nevezett pénzügyi főtanácsos ur kivánságához képest, ezen összeg a fővárosi szegény-alap gyarapítására, a polgármesteri hivatalnak küldetett át.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megte-
tessék a lapunk árát:

Egy óra 1 frt — kr.
Két óra 1 frt 80 kr.
Három óra 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai utalványok lapunk kiadóhivatalába, főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Debreczen” kiadóhivatala.

UJDONSÁGOK.

* Az adófizetőknek. (Hivatalos.) Ezennel értesítjük e város minden tüke adóköteles lakosa, hogy ha netalán ezen tüke kamatadó kivétel alapján képező adófelügyelői munkálat miben állásáról magának meggyőződést szerezni óhajtana;

gyletes megemlékezés hamvadozó tűzét láplálandja!

— Oh higgye el, én vagyok tán a legboldogtalanabb e világon, mert e fájdalom mellett még szerettem is, s szerelmem tárgya, a nyomorult, hütlentül megcsalt. Én elragadtatva érzelmeimről, még a sir felett is tündérvárt épiteni elég merész valék, — szívem csak érte dobogott, nem hallgatva a józan ész tanácsára. De mit tehet arról valaki, hogy oly forrón, szenvedélyesen szeret?!

Ajkáról szakadozott sóhaj röpmentel, majd zokogásba tört ki — könyeinek harmatával áztató ott kebelén az a fehér rózsát, az ártatlan szerelem e szende virágát, melynek hervadó szirmjai a mulandóságról regélnek! . . . A sirdomb idővel lesüllyed — a sirdomb újra betelik: hosszabb vagy rövidebb szenvedés, ez sorsa mindenikünknek. Ilyen mulandó az élet! Örök drámájának örökké változó képei: a vonzó és visszataszító kéz, a szerelem s az akadály, a boldogság s a válás, születés és — halál!

Vigasztalólag szóltam hozzá:

— Ne epesze magát Irén, annyira egy hütlent férfi miatt, nem érdemi azt meg ő. Vesse meg a nyomorultat, ki oly aljasan visszaélt szerelmevel! . . .

„Hogyha van bűn — megbocsáthatlan, Csak ez egy az: nem szeretni hűn!”

— Oh! nem ismeri ön e szívet, mely soha többé mást nem szerethet, mely mással boldog nem lehet! . . . összeesett

azt f. márcz. hó 31-én, ápril 1. 2. 3. és 4-kén a városház kistanács termében d. e. 9 órától 12-ig, d. u. pedig 3-tól 5-ig megtekintheti. Debreczen, márcz. 29. Városi adó-ügy osztály.

* A ref. tanító testület f. hó 31-én d. u. 4 órakor az egyháztanács termében értekezleti gyűlést tart. Értekezni fog Szabó József czeleglé utcazi leánytanító: „Miként kell a gyermek vallásos nevelését kezelni a szülei háznál elsöbben, aztán az iskolában,” melyre a testület tagjait s tanügy barátait tisztelettel meghívom Debreczen márczius 30. Herczeg János írt. elnök.

* A hivatalos lap tegnapi száma közli Bene Gyula és Széll János helybeli m. k. pénzügyigazgatósági fogalmazóknak 2-od osztályu titkárrá történt előléptetésüket.

* Sz. Györgynapi orsz. vásárunk a következő rendben fog megtartatni: ápril 18, 19, 20, hétfőn, kedden, szerdán bór, gyapju, méz, dió, stb. továbbá toll, iparezikkék, gabonamerték és mindenféle terményvásár. 21—22. csütörtök, péntek juhvásár. 23—24. szombat, vasárnap sertésvásár. 25—26. hétfőn, kedden nagy baromvásár.

* Emelik az árakat, már t. i. a sörét és kávéát, a mennyiben a helybeli sörszarnokok és kávéások gyűlést tartva az új fogyasztási-adó alapján — elhatározták mind a két nemű folyadék árának egy krajczárral leendő fölemelését. Így most egy pohár sör 8 kr, egy korsó (1/2 liter) 13 kr. lesz. Az atyáskodó kormány „hazafias” adóemelése folytán létre jött intézkedéshez, még „hazafiaságból” is nehéz lesz hozzá szokni április 1-től fogva.

* Öngyilkosság a temetőben. A czeleglé-utcazi temető csöszje jelentést tett ma a rendőrségnek, hogy a temetőben egy fiatalember hullája fekszik. — A helyszíni szemle alkalmával konstataltatott az öngyilkosság. — Az öngyilkost Mezei Gábornak hívják, képezdei másodostályu tanuló volt, s csak 17 éves. — Nánáson lakó szülei értesítve lettek a szomorú esetről, a hulla pedig kórházba szállítatott.

* Simonyi Ernő szerettett képviselők már javuló egészségel hazatérőben van. Április 10-én utazik el Mentonból hol a telet töltötte. A husvétit ünnepeken át Kossuthnál lesz Baracconében és ápril hó végére szándékozik végleg hazajönni; a nyáron azonban nem Budapesten, hanem valamely közeli faluban szándékozik időzni.

* Foltényi jutalomjátéka — tekintettel a szombaton este tartandó dalestélyre — szombatról hétfőre, ápril 4-re halasztatott.

* Főiskolánkban a husvétit ünnepekre a szokásos electió ápril 8-án tartatik meg.

* Ragályi Nándor, a függetlenségi veterán bajnoka megszűnt élni. Ragályiban nemcsak a függetlenségi párt vesztette el egyik buzgó tagját, hanem ama igaz hazafiai száma is megfogyott egygyel, kiket aranytiszta jellem és pártatlan becsületesség díszit. Ragályi 67 éves volt, iskoláit Sáros-Patakon a reform.

pillái alatt újra könnyek ragyogtak — a bu, a fájdalom sirbe visz, eröm hanyatlík, bárcsak itt volna már az a nap, midőn ne kellene látnom a vérszopó embereket . . . ha a siron tul azok, kik e földön szerencsétlenek voltak, boldogok lesznek! . . . Igaz, hogy véget vethetnék önkezemmel nyomorult életemnek, de nem becsületes emberhez illő, hogy kétségbe essek, hadd imádkozzanak legalább halálomért, hadd öljenek meg, legalább vérem atókként fog gonosz fojtókn lebegni . . . De talán van isten, van talán menyköve a felhőnek, mely agyon sújtja őket, vagy azt is megvesztegették, az is az ő bérénczük, az Isten is ellenségem? most hiszem csak — hogy „átkozott, ki emberben bízík!” — szólt elkeseredve s zemei pokoli fényben ragyogtak! . . .

— Az Isten a boldogságnak és vigasztalásnak is Istene, ezért a mi még őnt az életben vigasztalhatja, boldogíthatja, az Istentől jó! . . .

Aztán meg vannak még emberek, kik gyöngyét képezik az élet tengerének, csak-hogy moecosk habjaiba vannak lemerülve s hosszú keresés, kutatás után lehet csak őket megtalálni:

„Oh ha lement a nap vizsgáljad a menyét Mindenütt, mindenkor mondhatlan szerelmet, Látsz a felhőkön át!”

— Ah! nincs már vigasz az én számomra ez életben egyetlen reményem, boldogságom, jövőm a fájdalmakat eny-

főiskolában végezte. — Az 1837-diki országyűlésen az egyik gümöri követ mellett mint jurátus működött s az akkori országgyűlési ifjuság mozgalmában tevékeny részt vett. Az 1848-diki országgyűlésre Gömörmege követül küldötte. A szabadság harc alatt — annak kezdetétől mindvégig, — mint kormánybiztos működött Magyarország felső vidékein. 1861-ben ismét képviselőnek választották, s a derült kedélyt honatyát az országházban mindenki szívesen látta. — Összesen négy czyklusban volt képviselő, 1861-ben a felirat a párthoz tartozott, 1865-iki országgyűlésre a rosznyói választókerület küldötte fel. Deak Ferencnek ismeretes husvétit czike után kilépett a parlamentből. Hazament ősi fészkebe: Ragályra, hol gazdálkodással foglalkozott főleg pedig gyümölcsnemesítéssel és virágtermeléssel. 1875-ben Makó városának függetlenségi pártja küldte fel az országgyűlésre. A kiegyezési viták alatt a képviselőháza unalmas tanácskozásait gyakran elénkítette meg jóízű egészséges kismor beszédeivel. A második kiegyezés megszállása ismét elvette kedvét a politikai pályától, nem akart tovább tagja maradni a parlamentnek s nem vállalt mandatumot. Béke poraira!

* Népszínmű eső. A b. pesti népszínházhoz, ez év elejétől kezdve, nem kevesebb mint 46 népszínmű nyújtott be, de egy sem jó.

* Holttest a lábában. Mint kisvárgai levelezők írja, egy ottani kereskedő szemétdombján, faládbába szegve egy két-három hetes csecsemő holttestére bukkantak. Egy szolgároléányra gyanakodnak.

* A kóterben. Egy kóterbe helyezett atyafi nagyon szívére vette az elzáratásból fejére háramló szegényt. A bus magány gonosz gondolatokat sugott fülébe; ő tehát dohányzacskójának szájkötőjére fölakasztotta magát. Azonban a békés dohányzacskó szija nem teljesíthette tragikus feladatát, mert az öngyilkossági kísérlet észrevették s a desperált foglyot szigorubb ellenőrzés alá helyezték.

* Gróf Teleky Sándor ezredes a jövő hóban fog nagy külföldi utjára indulni. Ez utazásnak czélja Kossuth Lajos nagy hazánkfia, Garibaldi Hugo Victor és más világhírű egyének meglátogatása.

* Mérgezett ajándék a királynak. Klingáné, egy szegény ungyári özvegy, ki abból él, hogy itt amott főzni segít, elhatározta, hogy ajándékokat küld a királynak, persze jó jutalom reményében. Mivel semmiféle kézimunkához nem ért, tehát más által két bokréttát készített csinált virágból s azt küldötte el a királynak. A várt jutalom helyett azonban — mint az Ungvár írja — a küldemény azzal érkezett vissza hogy nem fogadtatik, mert a virágok meg vannak mérgezve. Erre Klingáné s talán nem is egészen ok nélkül ugy megjédt, hogy jönnek látta elbujdosni, s két hét óta senki sem tudja, hová lett. Igaz, hogy a dolog kissé kényes, kivált a mostani merényletes világhoz; de miért akarhatná egy nyomorék özvegy a királyt megmérgezni, akitől segílyt vár, s még hozzá csinált virággal,

hitő sir! Oh áldott hantok fogadjatok már be, hisz alattatok már nem üldöz a hitvány világ könnyelmű tüneményeivel! — E szavaknál erjéjét veszté s ájúlva hanyatlott egy mohos szirtre

Higgyétek el kedves olvasóim, ki éveken át kutatja a szívet, számba vevén annak minden rendözetét, még sem tud annyit erről, mint a legkorlátoltabb nő! . . .

Az élet minden eseményéből tanulhatunk s a tapasztalatok után bátran elmondhatjuk, hogy az az ember boldogkinek pályáját egy kitűzött czél fáklyája világítja meg; mert csak az vezetheti biztosan e rögös földi uton, csak az lelkesítheti szembe szállani a nehéz akadályokkal, hogy azokat leküzdve eljuthasson rendeltetése helyére s a sir szélétől nyugodt lélekkel tekintsen vissza a lezajlott évek multjára, erényekben s dicső tettekben gazdag életére!

A kinek nincs bizonyos feladata, az bekötött szemekkel tévelyeg az élet labirintjében, hova még amugy is nagy türelem s lelkiérió kívánatik, — a kinek nincs czélja, a melyhez működését mérje, annak élete hasonló a szabályzó nélküli órához, mely majd szédítő sebessen, majd unalmas lassan ketyeg, jelezve a mulandóság perceit, — a kinek tetteinél nem működik egy magasztos érdekek mozgó rugója az szánalomra méltóbb az oktan állatnál, mert annak nincs ugyan egyebe, mint ösztöne, de ő ezen ösztönét követi legalább!

melyet nem szabad megindítandó v. vedést, mint kideríteni.

* Bucsu-recezeni tisztviselő csu-estélyt az Oprisiu Péter csak ma fog már elutazik T. kében megtett mi csak az egy látszott. Teljes egyesület ragamly nagy szemutatja azon krint — a debrleendő meghagritka — a malása óta valós. Az első körülmidőn a rosznyidők szerint rolyezésére vonak hatályon ttek. A másodikban, de — azmenytilentül.

* Szathvonásos népszí. „A koldus gyefog szíre kertközönség veltúhogy: aki annival, vajjon produktumával sarnap megka.

* Külön meg Szt. Mikl és ugyanily kóvér volt s ugyben, a mint szdik évfördülője először jött villetési időkön. A két iker hánép körében ntesükön nagy.

* Színhá utoljára került zenejü „Bocaclán yégek eljátszotta ez alk szerepben fele hágy maga utárokonszenvel z énekészleteit z az utolsó felv melyet oly elra vel énekel, da hosszantartó u lölesleges hamar hette meg. Paj és kifejezéstel jos tapsban rényiszor megnebertuccio szer golva, s ezzel mondottunk. H is gyöngye volt gyöngébb.

* Köszöbeli takarékpé gely egylet al

„Hegyhez Egy nagy tömbözü, de nem felvirágzó alja örök tél ural körülfőtöd ragmeketlen téren

A roppadlyeknek belsej nézz azon szüfreteng, ott túkényelemnek, gesebbnek, mi az élet türető

De azért mert a kacéramindig feltlmuérzelem, a lán is van egy gygyok az ember szegyeihcti ma az emberek sz

Mily érzelymbe, bársonban látnak elrmég kopott ruhha tudják, holhető a gazdags — becsültöke

Beustilet! legszebb s legtisztaságában; boldogok, halapjára még v o n h a t o n

É R T E S I T É S.

Hazánk egyik legszénsavdusabb savanyu vizéről
a mohai ÁGNES-forrásról.

Vegyelemzése a fehérmegyei mohai ÁGNES-forrás vizének:

| 1000 gramm vízben | | 1000 gramm vízben | |
|---------------------|----------------|--------------------------------------|----------------|
| Szénsavas natrium | 0,04415 gramm. | Borsavas natrium | 0,00676 gramm. |
| Szénsavas kalium | 0,01278 " | Kénsavas calcium | 0,02297 " |
| Szénsavas lithium | 0,00740 " | Phosphorsavas calcium | 0,00015 " |
| Szénsavas calcium | 1,22051 " | Aluminiumoxyd | nyomai " |
| Szénsavas magnesium | 0,24231 " | Korvasav | 0,00646 " |
| Szénsavas vasoxydul | 0,00603 " | Tiránsav | 0,00114 " |
| Szénsavas mangán | 0,00074 " | Szerves anyag vajsavók (?) nyomaival | 0,02398 " |
| Chlornatrium | 0,00298 " | Szilárd alkatrészek összege | 1,65108 " |
| Chlorammonium | 0,00262 " | Szabad és félig kötött szénsav | 2,80064 " |

szag 1400 köbcéntiméter, A víz fajsulya 1,00461; a víz hőmérséke 11,2° Celsius (levegő volt — 2° C.) a vízből kitóduló gáz vegyalkata térfogati százalékokban kifejezve:

| | |
|------------|--------------------|
| Szénsav | 99,001% |
| Idegen gáz | 0,99% mely csekély |
| | 100,00 |

voltánál fogva nem volt felismerhető.

E fennebbi elemzés mutatja, hogy ezen víz a savanyu vizek között az első közé sorolandó. Tekintve, hogy ugy szólnak csupán szénsavakat tartalmaz, igen nagymennyiségű szabad szénsav mellett ezen ásványvíz a tiszta földes savanyu vizek közé tartozik.

Budapest, 1880. június.

Dr. LENGYEL BÉLA, m. k. egyetemi tanár.

ORVOSI NYILATKOZAT.

A mohai ÁGNES forrás tiszta földes savanyu víz az igazgatócom alatt levő Rókus-kórház különböző osztályain nagy kiterjedésben alkalmaztatván, ugy az osztályos főorvosok jelentései, mint saját mellbeteg osztályomon és magángyakorlatomban nyert meggyőződés alapján állithatom, miszerint kitűnő hatásnak bizonyult a légző-, emésztési és húgyvezeték hurutos bántalmainál, és azért mindazon esetekben, a hol szabad szénsav tartalmának nagymennyisége alkalmaztatását megengedi, kiválóan ajánlható. Budapestén, 1881. febr. hó 5-én.

Dr. GEBHARDT LAJOS, egyetemi tanár és a Rókus-kórház igazgatója.

A mohai ásványvíz Dr. Lengyel Béla tanár elemzése után indulva, a szénsavas földes ásványvizek közé tartozik, s annak ivásra használata alkatrészei szerint javallható a görvélykór, tüdővész, csontlágulás, nemkülönben angolkór eseteiben.

Budapestén, 1880. június 19-én.

Balogh Kálmán, orvostudor és egyetemi tanár.

Kivonat a megyei tiszti főorvos jelentéséből. A Moha község hátterében fekvő s nagysága: Kempelen Imre ur tulajdonát képező ártézi kut, a földszint fölött mintegy fél méternyi magasságban emelkedő savanyu víz forrás. Vízének mennyisége 24 óránként 86,4 hektoliterre hőkoka 11,20 C. fajsulya 1,00461. A mohai savanyu víz Dr. Lengyel Béla, egyetemi tanár ur vegyelemzése szerint, egyike hazánk legszénsavdusabb vizeinek, s csupán szénsavas sókat tartalmazván: földalattása bizonyára a már meglevő hasonló források mellett is, ugy gyógytani tekintetben, mint a közhasználat céljából is nyereség. Vegyalkatára nézve a mohai ÁGNES-forrás a Giesshübl savanyu vízhez hasonlítván leginkább, földalattása nemzetgazdasági tekintetben is kiváló fontossággal bír: rendeltetése lévén mintegy a Giesshübl savanyu vizet piszoa-inkról joggal leszorítani. A víz tiszta, átlátszó: hosszabb időn át üvegebe zárt állapotban sem képez üledéket; nagymennyiségű szabad szénsav tartalmának fészereje, nem engedi meg sójainak vegyomlását; ize kellemesen savanyu, tisztán használva is igen üdítő; borral vegyítve élénken pezsgő, kellemes italul szolgál. A mi a víznek gyógytani hasznait illeti; kitűnő haszna tap sztalattatott a légzési, az emésztési és a vizeleti szervek hurutos bántalmainál; bő szénsav mennyisége a gyomor idegveit kellemesen érintvén s enyhítőleg hatrán azokra, a víz az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban is jó szolgálatokat tesz; vegyalkatát képező könnyű bomló sóinál fogva, kiváló előnyököt ígér a gyermekgyógyászatnál; a mennyiben a gyermekek gyomorsav túlképződését, s ebből kifolyólag a görvélyesség és angolkór kifejlődését megakadályozza. Átalában a mohai ÁGNES forrás mindazon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyeknél a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének kártalan fölfokozása kívánatos.

Székesfehérvár, 1880. május hó 13 án.

Dr. Varga Zeigmond, Fehérmegye tiszti főorvosa.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.

Országos főraktár:

ÉDESKUTY L. magyar királyi udvari ásványvíz-szállítónál
BUDAPESTEN.

Ugyszintén kapható minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Ezen hazai vállalatot a nagyérdemű közönség kegyes pártfogásába tisztelettel ajánlja

Mohán, 1881. év tavaszán.

A mohai Ágnes-forráskut kezelősége.

A gráci 1880. évi orsz. kiállításon elismerési oklevelet nyert.

Berger-féle orvosi

KÁTRÁNY-SZAPPAN

orvosi tekintélyek által ajánlva. Ausztria-Magyarországban, Franciaország, Németország, Hollandiában és Szeitzban, Romániában sat. már tíz év óta fényes sikerrel használják

mindennemű bőrkütegek

mint szinte az arcbőr mindenféle tisztálanságai ellen, különösen a rüh, az idült és pikkely sörny ellen, a kozs, a sörny repedvény, a fej és szakál korpa ellen, a szepő, májfolt, az ugynevezett rezessor, a fagydag, a lábisdás, s a gyermekek valámennyi külső fejbetegségei ellen. Ezenfelül mindenkinek mint a bőrt tisztító moszódószert ajánlhatják.

Ára darabonként használatai utasítással együtt 35 krajczár.

A Berger féle kátrány-szappan 40%-ka tömény fakátrányi tartalmaz feletőbb gondosan van készített, s lényegesen különbözik minden egyéb, a kereskedésben előforduló kátrány-szappanoktól.

Egyedüli helyettes a bel- és külföld részére: G. HELL gyógyszer. TROPPEAU, hova a megbízások és tudakozások is küldendők,

Kapható Debreczenben: Dr. ROTSCHEK EMIL gyógyszerárban.



Pain-Expeller
nagyon jó házi szer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.



Pályázati hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságánál egy rendőrbiztosi állás betöltendő lévén: felhivatnak

mindazon kiszolgált altisztek, kik az 1873-ik évi II-ik törvényzikk értelmében kiállított „Igazolvány“-nyal bírnak s ez állásra pályázni óhajtanak, hogy kellően felszerelt kérvényeiket a folyó évi ápril 25-ik napjáig a városi tanácshoz annál is inkább benyujtani igyekezzenek, mivel később beérkezett kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A rendőrbiztos fizetése 500 frt és teljes egyenruházat s nyugdíjra való kilátás.

Kelt Debreczenben, 1881-ik év márcz. 24-ik napján.

A városi tanácstól.

(159.)

H. e. l. l.
Egy év
Fél év
Előfizet
főpincze
kesz
E
TELEG
KÁROD
szerkesz

(?) Ez
zárszámadá
gyon régót
hogy bajos
grót és Ke
niszterek v
Régi
van datálva
ügyben hoz
tatása okoz
moru követ
állam tizez
vidítve éven
pénztárára
— ha 4 sz
különböztet
Lónyay
többiben k
érdeklét fele
ten erősen
legkényelme
kenést.
Kerkápn
kár okozója
tötte, rá csa
maradtak bu
képen s ö
pót egyezme
Lónyay
hogy neki t
egyezményr
Mert u
érteni, hogy
minisztertan
jutott a „Ba
ril havában
dés megis le
ter ur (Lóny
szág kárára
kötni, a min
és beleegyez
következmén
károsítása a
szükségben
Es ime
zett érdemei
miniszter mo
z e t t e l
a részességt
len belátni,
kötött, mely
is ki ri.
Már hog
ki csinálta,
b á s, mint a
ki lesz derit
ha nem Ker
e botrányos
következmén
Elfog te
felelős, és m
hajlandók v
még azt is el
csétlen állam
pótlást, de k
csi elégtétel
melynek vérr
pénzével ily
dást üznek az
élén, mint a
ködnek.
Ugy látsz
most is a Csá

Az első évi oisállitás meghaladta a 80,000 palaczk mennyiségét.

Az első évi oisállitás meghaladta a 80,000 palaczk mennyiségét.